

呼格吉勒图错案开始追责

原专案组组长冯志明被调查

据新华社呼和浩特12月18日电(记者汤计 贾立君)记者18日从内蒙古自治区有关部门了解到,呼格吉勒图错案专案组组长、呼和浩特市公安局副局长冯志明,因涉嫌职务犯罪,已于17日下午被检察机关带走,接受调查。

1996年,呼和浩特市“4·9”女尸案即呼格吉勒图错案发生时,冯志明担任呼和浩特市公安局长。冯志明担任呼和浩特市公安局长期间,曾于1996年“4·9”案进行审查,已就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级人民法院追加起诉,指控赵志红构成故意杀人罪、强奸罪。

上宣布,将对错案责任问题进行调查,并严肃追究责任;当天下午,内蒙古高院成立调查组,对检察系统造成错案错判负有责任的人员依法依规展开调查。16日,内蒙古自治区人民检察院成立调查组,对检察系统造成呼格吉勒图错案负有责任的人员展开调查。同时,呼和浩特市人民检察院宣布,经对1996年“4·9”案进行审查,已就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级人民法院追加起诉,指控赵志红构成故意杀人罪、强奸罪。

我首个埃博拉疫苗进入临床试验

据新华社北京12月18日电(胥金章 沈基飞)记者18日从解放军总后勤部获悉,由军事医学科学院生物工程研究所陈薇领衔的创新团队,自主研发的重组埃博拉疫苗获得临床许可,进入人体试验。这是继美国、加拿大之后世界上第三个进入临床试验的埃博拉疫苗,也是全球首个2014基因突变型埃博拉疫苗。

领域专家评审后认为,我国的埃博拉疫苗采用2014突变基因型,对当下肆虐的西非疫情和今后的埃博拉防控针对性强,且全球首创冻干粉剂型,在37°C环境下可稳定2周以上,适合疫苗冷链条件难以保障的西非热带地区广泛使用,具备大规模生产技术条件,满足需求。而国外正在进行临床研究的埃博拉疫苗均为1976型液体苗,需零下80°C保存和运输。

据专家介绍,陈薇创新团队从2003年展开对埃博拉疫苗的研究,先后得到863计划、国家重大专项和军队科研规划的持续资助。

太原市公安局原局长李亚力被捕

新华社太原12月18日电 山西省人民检察院18日对外公布消息称,12月9日,该院依法决定,对山西省公安厅原党委书记、副局长李亚力(副厅级)涉嫌受贿犯罪决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

李亚力,男,汉族,1953年10月出生,山西文水人,1975年10月参加工作,1982年12月加入中国共产党,曾任山西省公安厅党委书记、局长。2011年12月任山西省公安厅党委书记、副局长。2014年12月9日被捕。

深圳将终结路边停车“免费餐”



12月17日,在深圳南山区路边,车辆停放在划为白天禁停的路边停车位。(新华社发)

据新华社电 2015年1月起,深圳在试点片区的基础上,对原特区内约1.2万个路边停车位正式启动收费管理,违停最低罚款由20元提高至50元,收费时段为

7:30-21:00。泊位不设专人值守,市民可以通过手机app、支付宝、微信支付等方式进行缴费。这意味着深圳市享受多年的路边停车“免费餐”即将结束。

吸金20亿,“权力掮客”凭啥“吃”央企?

——丁书苗等系列案件透视

权力掮客的能量究竟有多大?操纵中标57个项目,“吸金”20多亿元,银行账户就达131个……值得特别关注的是,丁书苗一案中,多家央企向这名仅有小学学历的女民营企业家人行贿。

财政部企业司综合处处长陈桂兵,利用手中掌握的专项资金划拨审批权,10年间大肆受贿近3000万元,这其中只有17万元是他单独收取的,其他的是通过“职业掮客”收取的。这背后的原因是什么?记者对此展开了调查。

16日、17日,因涉嫌铁道部部长刘志军案而备受关注的山西籍女商人丁书苗及其女侯军霞先后在北京二中中级人民法院依法宣判。现年59岁的丁书苗,仅有小学文化水平。然而自从结识刘志军后并为其充当“权力掮客”,丁书苗从一个普通女商人摇身一变成“高铁一姐”,打造了一个庞大的“黑金帝国”。

紧盯铁路运输、高铁生意,丁书苗靠铁路“发家致富”。公诉机关指

控,丁书苗先后帮助23家公司中标57个铁路工程项目,中标标的额超过1800亿元。这57个项目中,53个由刘志军打过招呼。丁书苗等人从中获取违法所得30多亿元,其中她个人非法获利20多亿元。

丁书苗把“权力掮客”做到了极致,但事实上像丁书苗这样的“职业掮客”并非绝无仅有。财政部企业司综合处处长陈桂兵利用手中掌握的专项资金划拨审批权,10年间大肆受贿近3000万元,这其中只有17万元是他单独收取的,其他的是通过“职业掮客”收受。

办案人员介绍,与陈桂兵共同受贿的“职业掮客”达10人,除了项目评审专家,还有与其存在私人关系的情人、朋友,也有与其有工作往来的政府工作人员。陈桂兵很少与一些央企直接接触,均是由这些“受贿代理人”出面寻找企业申报专项资金,并向企业索要贿赂。

值得注意的是,在丁书苗充当“权力掮客”操纵的57个铁路建设工程招投标项目中,在向其行贿的23家企业

里,中铁二十局集团有限公司、中铁二十三局集团有限公司这些知名央企也赫然在列。

丁书苗通过刘志军大肆运作铁路工程项目的第一单是某大型央企,这家央企的董事长通过中间人找到丁书苗,大字不识的丁书苗拿着中间人写的条子去找刘志军,刘志军说:“以后就采取这种形式,只要写清楚企业名称、标段,不用写太多。”

有了第一次,此后动辄数十亿元的工程项目,通过丁书苗“运作”如同囊中取物。丁书苗等人的惯用模式是:投标人通过中间人找到丁书苗,丁书苗给刘志军递条子,刘志军再打招呼。投标人将中介费交给中间人,中间人再返点给丁书苗。在这个过程中,丁书苗从中收取2%-2.5%的“中介费”。

无独有偶,在陈桂兵案的行贿人名单中,一些央企、国企也名列其中。

2007年左右,陈桂兵说自己现在主管中央企业贷款补贴的资金审批,让其情人黄某去找一些中央企业来申请这个补贴,从中收取30%的好处费。于是黄

某主动和某水利央企联系,这家央企的主要负责人和黄某见面后“拍板”向陈桂兵、黄某支付好处费。这家央企顺利拿到财政部拨付的中央企业基本建设贷款财政贴息1380多万元后,通过下属单位向黄某和陈桂兵支付了220万元的“好处费”。

陈桂兵案的办案人员告诉记者,这家水利企业后来按正常流程再度申报这项补贴,最终也批下来了。“一些企业即便知道自己符合申请专项资金条件,可以通过正常途径进行申请,仍然接受了给办事人员‘好处费’这种潜规则。他们相信通过正常渠道申请是个未知数,但通过陈桂兵是肯定能成的。”

“权力与金钱的直接结合,容易产生较大风险。而通过权力掮客,双方不仅可以讨价还价,而且还能将风险降到最低。”北京市海淀区人民检察院反贪局副局长罗猛表示,丁书苗案、陈桂兵案,采用的都是“行贿代理人”模式。而两起案件中,国有企业作为行贿主体这一现象引人深思。

(据新华社北京12月18日电)

美国和古巴拟恢复两国外交关系

美古关系重启背后有何玄机

新华社北京12月18日电 美国总统奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗17日分别发表讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。

奥巴马当天在白宫发表讲话说,美国将终止过去半个多世纪对古巴执行的业已“过时的”政策,转而寻求开启两国关系“新篇章”。国务卿克里将就恢复两国外交关系与古巴进行磋商,美国将于今后数月内在古巴首都哈瓦那重建大使馆。

奥巴马说,他还指示克里重新审视把古巴列为支持恐怖主义国家的问题,白宫将取消对古巴长达半个多世纪的贸易禁运与国会进行磋商。与此同时,美国正在采取措施扩大与古巴的旅游、贸易量等。

劳尔·卡斯特罗17日发表电视讲话说,他与奥巴马于16日通了电话,双方同意在国际法、联合国宪章的框架下,为早日达成双边关系正常化而采取一致措施。

当天,美国和古巴分别采取了一系列改善关系的举措。其中,古巴释放了已被监禁5年的美国承包商艾伦·格罗斯和另一名被监禁20年的美国间谍,美国则释放了已被关押15年的3名古巴间谍。据美国媒体报道,美古关系取得突破是两国18个月秘密谈判的结果。本月16日,奥巴马与劳尔·卡斯特罗通电话,最终确定了双方达成的协议。

核心提示

美国总统奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗昨日分别发表讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。分析人士认为,中断半个多世纪的美古关系之所以现在进入重启程序,双方各有考量。古巴或希望通过改善与美关系扭转经济局面。而对于任期仅剩两年的奥巴马而言,掀开美古关系“新篇章”无疑将为他留下一笔外交遗产。

美古对立是冷战产物,1959年古巴革命胜利后,美国政府开始对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣兵入侵古巴失败后,美国断绝了与古巴的外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。半个多世纪以来,美国拒绝包括联合国大会在内的国内外有关解除封锁和禁运的呼声,一直对古巴采取敌视态度,

包括在美洲国家组织中抵制这个相隔仅仅144公里的邻国,暗中谋求在古巴实现所谓的“民主变革”。

虽然美国政府一直宣称古巴,但两国的关系并没有完全冰封。长久以来,古巴和美国通过各种渠道相互试探,民间和半官方往来日益密切,两国关系有进有退。

拉美国家舆论认为,美古关系走向正常化说明,美国对古巴长期的封锁政策没有得到任何期望的效果。

同时,美古关系走向正常化也符合两国的利益。对古巴而言,这有助于改变古巴经济状况,也有助于古巴继续推行经济改革。

对美国而言,禁运使得大量古巴必需物资不能顺利入古。美国对古巴禁运的内在逻辑,是防止美国资金流入古巴。然而面对当今日趋整合的世界市场,封堵在对古巴造成经济损失的同时,也把美国企业牢牢关在了古巴市场大门外。

奥巴马已于11月通过行政命令推行重大移民改革,此番又着手改善与古巴关系,两个举动无疑有助于在2016年总统选举中为民主党总统候选人吸引广大拉美裔选民的选票。然而,奥巴马重启美古关系前路不会平坦,民主和共和两党一些议员已经公开表示要加以阻挠。(据新华社北京12月18日电)

普京表示

俄经济必会走出困境

据新华社莫斯科12月18日电(记者范伟 吴刚)俄罗斯总统普京在18日举行的年度大型记者招待会上表示,俄目前的经济困境主要是由外部因素引起的,目前俄金融经济形势仍保持在正常轨道。在最坏情况下,俄罗斯能够在两年内走出经济困境。

普京在开场白中首先介绍了俄罗斯当前的经济形势。他指出,在面临严峻外部形势的背景下,俄罗斯经济依然保持了增长。普京指出,2014年俄罗斯在社会领域取得的最大成就是实现了人口增长,今年前10个月俄罗斯人口增长了3.71万人,这是一个积极信号,俄罗斯未来

要继续保持人口增长。此外,今年俄罗斯还大幅提高了医生、教师、文化工作者等10几类工作人员的工资,今年2月和4月把退休人员工资分别提高了6.5%和1.7%。

普京表示,当前的经济状况是所有俄罗斯人最关心的问题,但俄罗斯走出经济困境,实现经济增长将是必然的。首先,世界经济虽然复苏缓慢,但总体看是在增长的。俄罗斯的外部形势也会发生变化,这会对俄罗斯经济产生积极影响。其次,当前油价下跌引起的经济困境,为俄罗斯优化经济结构提供了契机,俄可以借此实现各个行业的全面发展。

宁波市世纪汽车城二手车价格行情

Table with columns: 序号, 车型, 排量(L), 挡位, 颜色, 初次登记, 里程(万公里), 零售价(万元). Lists various car models like BMW 318, Audi A4, etc.

Information advertisement titled '信息广场' (Information Plaza) containing various notices, lost items, and business listings.